Иисуса Христа. С юности она страдала тяжким недугом — беснованием (Лк. 8, 2). Перед Пришествием в мир Христа Спасителя враг рода человеческого, предвидя свое близкое посрамление, восставал на людей со свирепой силой. Через болезнь Марии Магдалины явилась слава Божия, сама же она обрела ничем неколеблемую преданность Господу Иисусу Христу. Когда Господь изгнал из нее семь бесов, она, оставив все, последовала за Ним. После выхода апостолов на проповедь она в одиночку ходила из города в город, возвещая всем о воскресшем Учителе. Святая Мария Магдалина побывала в Риме и поднесла императору Тиберию красное яйцо со словами «Христос воскрес!». С этим поступком святой Марии Магдалины связан пасхальный обычай дарить друг Другу красные яйца (яйцо, символ таинственной жизни, выражает веру в грядущее общее Воскресение).

Марфа и Мария, сестры Лазаря

Вместе с братом, которого некогда воскресил Сам Христос они перебрались из Иерусалима на Кипр, где помогали Лазарю нести епископское служение.

Иоанна

Была женой Хузы – одного из чиновников при дворе правителя Галилеи Ирода Антипы. Иоанна занимала очень высокое положение. Обладала большим влиянием и связями. По мнению ряда толкователей сын царедворца, исцеленный Христом (Ин 4:46-54) был ребенком Иоанны, и благодарная женщина после этого служила Спасителю всем чем могла..

Мария Клеопова

Была одной из родственниц Христа. Приходилась не то женой не то дочерью Клеопе – брату Иосифа Обручника.

Саломия

Принято считать что Саломия была матерью двух учеников Христа из числа двенадцати апостолов – Иоанна (Богослова) и и Иакова Зеведеевых.

Сусанна

Служила Христу от своего имения, то есть, была довольно обеспеченной. Больше о ней неизвестно ничего

Листок подготовлен при участии Комиссии по миссионерству и катехизации при Епархиальном Совете г. Москвы при поддержке проекта «Православный вестник» Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и с обществом и СМИ.

НЕДЕЛЯ ЖЕН МИРОНОСИЦ

ЖЕНЫ МИРОНОСИЦЫ – ЧУДО ОБЫКНОВЕННОЙ ЛЮБВИ

Слово пастыря

Почему Церковь так прославляет жен-мироносиц? Потому что, когда наступили страшные моменты, связанные с истязаниями и распятием Спасителя, апостолы в страхе разбежались. Те, к кому Он адресовал все свои слова, те кто был свидетелем Его величайших чудес, включая воскрешение четверодневного Лазаря, -- все в страхе разбежались. Животный инстинктивный страх за свою жизнь затмил все. Они забыли о верности и преданности, они забыли о тех словах, которые они обращали к Спасителю, а Петр, который клялся в верности, трижды отрекся от Спасителя – все из-за того же страха. А слабые жены-мироносицы – те, кто все время пребывали в тени, про кого Евангелие почти ничего не говорит, -- остались вместе со Спасителем. Они поднимались вместе с ним на Голгофу, они стояли у Его креста, и никакой страх преследования, никакой страх смерти не мог разрушить их любовь к спасителю и их преданность Ему.

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл

Событие праздника

Третье воскресение после Пасхи – святых жен-мироносиц.

Этот праздник посвящен обычным женщинам – ученицам Христа, неотступно следовавшим за своим Учителем и не оставившим Его даже в те минуты, когда большинство апостолов попросту разбежались. Событие, вспоминаемое в этот день тоже, на пер-вый взгляд, самое обыденное: не успев совершить погребальный обряд над умершим Спасителем, женщины на третьи сутки после Его крестной смерти поспешили ко гробу. С собой они несли дорогое масло – миро, чтобы умастить им тело Иисуса.

Любовь – безусловная и безграничная – подняла мироносиц среди ночи и заставила бежать к месту погребения Христа. Огромная чистая вера святых женщин была вознаграждена. Когда они приблизились к гробнице, лишь тут вспомнив, что вход завален тяжелым камнем, то увидели, что пещера открыта. Преодолевая охвативший их ужас они заглянули внутрь, и увидели ангела, который сказал им, что Тот, Кого они ищут – воскрес!

Безо всякого сомнения они отправились обратно в город, к апостолам, сообщить им эту благую весть. У гроба замешкалась лишь Мария Магдалина. И когда перед ней появился человек, она подумала что это садовник. Но садовник назвал ее по имени, и тут ей открылось, что перед нею сам Христос – живой, реальный, воскресший!

Потом Господь явился остальным – апостолам, ученикам, которые все три года проповеди были с Ним. Но первыми радостную новость о Воскресении Спасителя узнали именно они, мироносицы – женщины, которые не побоялись ни преследования старейшин, ни римской охраны, которая до момента явления ангела стерегла гроб Спасителя, ни других опасностей, подстерегающих человека ночью. Ученицами двигала любовь – та самая любовь, которой их учил Господь, и которая не ведает никаких преград – даже смерти.

Этот день Церковь провозгласила нашим православным  Женским днем. И здесь речь идет о празднике, который дает нам повод задуматься серьезно о действительной высоте и глубине женского призвания и вспомнить о том, что именно в женщине заслуживает и внимания, и почитания, и преклонения даже. То есть помогает нам установить, а вернее – напомнить и утвердить некие духовные и нравственные ориентиры. А это в наше время особенно важно именно потому, что размываются всё более понятия о высоком и низком, о красивом и безобразном, о достойном и презренном… И вот хорошо нам вспомнить о лучших чертах наших дорогих женщин. Вспомнить и запечатлеть в собственном сердце эту высоту и красоту.

И если мы говорим о женах-мироносицах не только в библейском контексте, но и в житейско-историческом, то всякая, конечно, женщина: бабушка, мать, жена, сестра, дочь – призвана к этому особенному служению, к особой миссии, если угодно, заменить которую ничем невозможно. Ведь каждая женщина призвана быть мироносицей, где под миром мы понимаем богатство веры и самоотверженной любви с безграничным терпением – тот благовонный состав, который делает нашу больную, исковерканную страстями жизнь хоть немного светлее и лучше.
Евангелие от Марка Главы 15:43 – 16: 1-*

Пришел Иосиф из Аримафеи, знаменитый член совета, который и сам ожидал Царствия Божия, осмелился войти к Пилату, и просил тела Иисусова. Пилат удивился, что Он уже умер, и, призвав сотника, спросил его, давно ли умер? И, узнав от сотника, отдал тело Иосифу. Он, купив плащаницу и сняв Его, обвил плащаницею, и положил Его во гробе, который был высечен в скале, и привалил камень к двери гроба. Мария же Магдалина и Мария Иосиева смотрели, где Его полагали. По прошествии субботы Мария Магдалина и Мария Иаковлева и Саломия купили ароматы, чтобы идти помазать Его. И весьма рано, в первый день недели, приходят ко гробу, при восходе солнца, и говорят между собою: кто отвалит нам камень от двери гроба? И, взглянув, видят, что камень отвален; а он был весьма велик. И, войдя во гроб, увидели юношу, сидящего на правой стороне, облеченного в белую одежду; и ужаснулись. Он же говорит им: не ужасайтесь. Иисуса ищете Назарянина, распятого; Он воскрес, Его нет здесь. Вот место, где Он был положен. Но идите, скажите ученикам Его и Петру, что Он предваряет вас в Галилее; там Его увидите, как Он сказал вам. И, выйдя, побежали от гроба; их объял трепет и ужас, и никому ничего не сказали, потому что боялись.
Кто они –жены-мироносицы?
Сколько всего было мироносиц мы доподлинно не знаем. Некоторые перечислены в Евангелии по именам.

Богородица

Некоторые толкователи считают что «Мария Иаковлева» (Мк 16:1) и «другая Мария» (Мф 28:1) – это и есть мать Христа. Она после смерти своего названного мужа Иосифа взяла на попечение его младших детей от первого брака и вполне законно считалась матерью Иакова. Но даже если Богородица и не была среди мироносиц, она все равно считается первой кто получил весть о Воскресении Сына – согласно преданию, ангел явился Ей лично и рассказал самую главную новость на свете.

Равноапостольная Мария Магдалина

Мария Магдалина (родом из Магдалы), одна из жен-мироносиц, удостоилась первой из людей увидеть Воскресшего Господа 
